

印尼梅州会館 万隆客属联谊会 梅州市歸國華僑聯合會供稿

PT. INDOCHEMICAL CITRA KIMIA Solvents, Industrial and Specialty Chemicals

2021年8月1日(星期日)

Sunday, Aug 1, 2021

地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: koranguoji@yahoo.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766

融入廣東汽車產業集群建設



廣汽零部件產業園三期開工(資料圖)

日前,市政府辦公室印發《梅州市汽車零 部件産業集群發展規劃(2021-2025年)》 (以下簡稱"《規劃》")。

《規劃》指出,要圍繞建設廣東省世界級 汽車産業集群重要零部件産業基地的總體目 標,以融入廣東省世界級汽車産業集群建設爲

主綫, 以提升傳統汽車零部件發展質量爲核心 方向, 以培育新能源智能網聯汽車配套零部件 爲突破重點,依托廣汽零部件産業園等特色 "園中園",持續深化穗梅産業共建。

《規劃》指出,力争到2025年,梅州市汽 車零部件產業集群整體規模實現躍升, 自主創

新能力明顯增强,治理模式更加完善,對外開 放合作更加深入, 關鍵零部件產品品質水平和 品牌影響力大幅提升,一批高端零部件產品進 入國内乃至國際主流汽車主機廠供應鏈, 構建 形成特色突出、分工合理、配套完善的先進制 造業體系。一是集群規模快速增長,二是創新 能力明顯提升,三是治理模式更加完善,四是 開放合作更加深化。

《規劃》强調, 要完善政策體系, 積極争 取原中央蘇區振興發展、珠三角與粤東西北産 業共建、廣梅對口幫扶等國家和省、市對梅州 汽車零部件産業集群在税收、用地、用電、環 保、融資等方面的優惠支持政策,推動集群建 設項目納入省重點建設項目計劃。

據了解,汽車零部件產業是我市傳統優勢 産業之一。近年來, 我市認真貫徹省委省政府 構建"一核一帶一區"區域發展格局和 "1+1+9"工作部署,積極實施促進粤東西北 地區振興發展戰略, 高度重視汽車零部件產業 發展,汽車零部件產業呈現出良好發展勢頭。 2020年,全市汽車零部件規上企業完成工業總 産值約27.19億元,與"十二五"期末16.15億 元相比增長68.35%。(黄科郭力棟朱振鋒)

梅州獲命名省 "四好農村路"示範市

近日,省交通運輸廳、省財政廳、省農 業農村廳、省鄉村振興局聯合發布通知,命 名3個地市爲2021年度廣東省"四好農村路" 示範市,梅州市榜上有名。

據了解,根據相關文件,經地市申報、 專家評審和省級核查、公示,省交通運輸 廳、省財政廳、省農業農村廳、省鄉村振興 局决定聯合命名佛山市、梅州市、江門市爲 2021年度廣東省"四好農村路"示範市。

近年來,梅州科學布局農村交通路網, 加快完善農村交通基礎設施, 圍繞建好、管 好、護好、運營好的"四好"要求,做好 "公路+"文章, 扎實推進"四好農村路"建 設,基本實現"有路必養、養必良好",爲 全面建成小康社會、加快農業農村現代化提 供了基礎保障,農村公路與農業産業、文化 旅游、美麗鄉村建設的融合發展不斷深化。 (劉巧)

十佳鄉風文明鎮、百佳鄉風 文明村名單出爐

近日,我市通報了梅州市"十佳鄉風文 明鎮、百佳鄉風文明村"評選活動結果。

據了解,爲大力實施鄉村振興戰略,進 一步推進全市美麗鄉村和美好家園建設,持 續推進"四級聯創",深化群衆性精神文明 創建,不斷提升全市文明鄉風水平,市委宣 傳部、市文明辦、市委農辦、市民政局聯合 組織開展了梅州市"十佳鄉風文明鎮、百佳 鄉風文明村"評選活動。

經各地各部門廣泛推薦、審核把關, 市 文明辦評審復審、徵求意見,各縣(市、 區)再次復審等程序,梅江區長沙鎮,梅縣 區丙村鎮、南口鎮, 興寧市龍田鎮, 平遠縣 河頭鎮, 蕉嶺縣三圳鎮, 大埔縣百侯鎮, 豐 順縣砂田鎮、八鄉山鎮, 五華縣華城鎮等10 個鎮獲評梅州市"十佳鄉風文明鎮";梅江 區長沙鎮大密村、梅縣區鬆口鎮大黄村等100 個村獲評梅州市"百佳鄉風文明村"。

(劉巧)

梅州江南一顆明珠!



從劍英公園正門右側走去,映入眼簾是一 片片荷花, 頓覺楊萬裏那接天蓮葉無窮碧, 映 日荷花别樣紅之境。公園被分割成三大池塘, 幾個八角亭呈犄角之勢, 點綴其間供游人休

息。走近池塘邊,細看荷下群魚嬉戲,讓人想 起漢樂府句子: 江南可采蓮, 蓮葉何田田, 魚 戲蓮葉問, 魚戲蓮葉東, 魚戲蓮葉西, 魚戲蓮

葉間不知東西,忘掉所有疲勞和煩惱。

公園-角小山是革命歷史英雄紀念園,荷 花映襯着更顯莊嚴肅穆。園內陳列着革命英雄 畫像,講述往昔革命歲月的英雄事迹,彰顯英 雄們高尚品格和情操。作爲紅色教育基地, 樹 立青少年浩然正氣,啓迪後人珍惜來之不易的 生活,不忘初心,牢記使命,爲國争光。

晚上, 曲曲折折的荷塘岸上, 一群群行人 習慣于飯後消遣,竊竊私語散着心,體會着月 光静静瀉在荷葉上那光與景的旋律,或許與朱 自清那梵婀玲上奏着的名曲不同, 但都有着和 諧的旋律。

不覺到了公園正門口, 駐足于葉劍英塑像 前,那莊嚴又和藹的形象中透出憑高遠望,曾 作千年唱的胸中浩氣,令人敬畏。毛主席稱其 吕端大事不糊塗, 更有那危難關頭點良將、破 艱險、力挺改革開放之英明。

伫立良久感慨萬千: 劍英公園梅州江南一 顆明珠。(李增炳)

梅江區清凉山郊野 公園環湖跑道啓用

近日,梅江區清凉山郊野公園環湖跑道正 式啓用,爲市民跑步健身提供了又一個好去

清凉山郊野公園環湖跑道沿泮坑長廊建 設,寬2米,總長約2公裏。整條環湖跑道與清 凉山郊野公園的湖光山色相得益彰, 能讓人在 運動中親近山水生態、感受自然魅力(如圖, 林翔攝)。環湖跑道昨日正式啓用後,便吸引 了近40名跑步愛好者集體開跑。"感覺近年來 泮坑景區建設越來越靚了, 現在又新建了塑膠 跑道,不僅顏值高,而且舒適感也提升了。" 市民黄建榮説。

記者了解到,依托清凉山郊野公園泮坑長 廊資源修建環湖健康跑道,是梅江區積極開展 黨史學習教育"我爲群衆辦實事"實踐活動的 又一體現。

接下來,梅江區將結合鄉村振興工作,持 續提升清凉山郊野公園環湖景觀、完善相關基 礎設施建設等,促進美麗鄉村與鄉村休閑旅游 有機融合, 進一步提升"詩畫梅江、文明客 都"的城市品位,讓廣大市民暢享生態文明建 設帶來的紅利。(侯珍妮 江嬋)



葉南, 魚戲蓮葉北。仿佛置身其中, 穿梭于蓮

興寧:做好"一粒米"特色產業,打響絲苗米品牌

"央視新聞頻道在興寧進行直播啦!" "在央視看到自己老家的稻田,既親切又自 豪。"……目前,中央電視臺CCTV13頻道 《走進鄉村看小康》欄目,現場直播了興寧絲 苗米"青香優19香"測產驗收,詳細介紹了該 品種的產量、質量、市場前景, 以及興寧絲苗 米等特色産業發展的情况。作爲全國糧食生産 先進縣、廣東省農業生產大縣, 興寧當前正圍 繞絲苗米省級現代農業産業園的打造,推動水 稻全産業鏈開發,讓農業更有奔頭,農村更有 看頭,農民更有勁頭。

本次試驗示範片位于新陂鎮新金村華南農 業大學興寧絲苗香米研究中心基地, 面積達 112畝。

專家組嚴格按照國家農業農村部水稻高産 測産方法,對示範基地核心區,實割驗收三丘 田,實割驗收結果平均畝産721.4公斤。項目 負責人、華南農業大學水稻栽培研究專家唐湘 如教授表示,該品種香稻具有産量高、米質 優、抗性好、食味好等突出優點,通過采用絲 苗米增香超高產栽培核心技術, 不僅增加其獨 特香味,而且節省了人工和勞力成本,能增加 農民的種糧收入,該技術的推廣必將有利于打 造興寧優質高端絲苗香米品牌。

在此之前, 興寧這片沃土之上, 已經多次 突破糧食高産紀録。2016年,經過袁隆平院士 科研團隊在興寧市連續5年開展的水稻良種種 植試驗示範, 創下華南地區雙季稻産量世界紀 録。2020年,在興寧種植的"19香"絲苗香 米, 測得年畝産1300.12公斤, 創下雙季稻香 米年平均畝産量世界紀録。

近日,省農業農村廳公布省級農機使用一 綫"土專家"名録(第二批),興寧市潤豐農 業專業合作社負責人羅新輝成功入選。

在興寧市大坪鎮潭坑村,金燦燦的稻田一 望無際,羅新輝正在田地中忙碌着。羅新輝早 年從事農資銷售和農技服務,2011年,他與5 位種糧大户成立了興寧市潤豐農業專業合作 社, 後來成爲了大坪鎮第一個實現全程機械化 耕作的農户。"我們建立了一條集烘幹、原糧 冷儲、冷加工、真空包裝等流程爲一體的生產 加工綫,形成了集水稻種植、稻谷收儲加工、 大米銷售等爲一體的生產經營模式, 大大提升 了水稻種植效益。"羅新輝説。在他的帶動 下,如今合作社的農户已有上千户,農田有



刁坊鎮河塘嶺村的絲苗米種植基地裏機聲隆隆. 農户正趁着好天氣搶收稻谷。



農户喜迎豐收。

7000多畝,每年技術對接的農户近5000户。

一個圓形的圖案,上部融入山、水元素, 象徵着客家興寧山好水好。下部是稻田的圖 形,人們在田地裏辛勤勞作、耕種糧食。中間 突出展現興寧最優質、美味的絲苗米, 是幸福 生活的象徵。2019年,在第十届廣東現代農業 博覽會上, 興寧絲苗米區域公用品牌正式發 布,這個充滿客家文化元素的品牌形象logo也 驚艷亮相。

爲了推動品牌建設, 興寧市還謀劃建設絲 苗米産業園。這個産業園的建設範圍涵蓋大坪 鎮、葉塘鎮、新陂鎮、寧中鎮、永和鎮5個 鎮。園區地處寧江盆地,擁有較豐厚的土地資 源,山清水秀,交通便利,水稻種植總面積約 20萬畝。建設包括絲苗米名優品種篩選提升、

烘幹倉儲、精深加工等七大重點工程、14個項 目。2019年,興寧市絲苗米産業園被列爲省級 現代農業産業園。

興寧市農業農村局負責人告訴記者,爲實 現三産有機融合, 興寧絲苗米省級現代農業産 業園按照"生産+加工+科技+品牌"的全産業 鏈要求, 統籌布局絲苗米産業的生産、加工、 流通、品種篩選、標準化種植、烘幹、倉儲、 檢測、文化展示、科技創新等功能板塊。將建 成面向廣東省、輻射華南地區的大米產業振興 和升級的創新引領區、稻米全產業鏈發展技術 裝備集成示範區、生態循環與緑色發展核心示 範區、新型經營主體合作創新區。

(陳思杰 劉海陽 張森源)

(梅州僑聯供稿)